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Gemeinde Saara

Bekanntmachung der Gemeinde Saara
Die nächste Sitzung des Gemeinderates der Gemeinde Saara
findet am

Donnerstag, den 18. Februar 2021, 19.30 Uhr,
im Feuerwehrhaus Großsaara

statt.

Die Tagesordnung entnehmen Sie bitte den öffentlichen Bekannt-
machungen.

gez. Frankenberg - Bürgermeisterin Gemeinde Saara

Gemeinde Lederhose

Bekanntmachung
der Gemeinde Lederhose

In der Gemelnderatssitzung des Gemeinderates Lederhose am
09.72.2020 wurden folgende Besch-Iüsse gefasst:

Beschluss-Nr.381220
Genehmigung der Niederschrift vom 27.1.0.2020 - öT
Abstimmungsergebnis: 7/ 7/ 7/ 0/ 0.

Beschluss-Nr.391220
Haushaltsplan und Haushalts salz.ung 2021
Die vorliegende Haushaltssatzung wird mit Beschluss festge-
setzt. Der Haushaltsplan nebst seinen Anlagen wird bestätigt.
Die Haushaltssatzung und der Haushaltsplan nebst seinen An-
lagen lagen zur Besch-lussfassung vollständig vor.
Abstlmmungsergebnis: 7/ 7/ 6/ 0/ 1,.

Beschluss-Nr. 401220
Der Gemeinderat der Gemeinde Lederhose beschließt, die Kirch-
gemeinde Lederhose, bei der Sanierung des Glockenstuhles, im

Jah 2027 mit einem flnanziellen Zuschuss in Höhe von 2.000,00
EUR zu unterstützen.
Abstimmungsergebnis: 7/ 7/ 7/ 0/ 0

Beschluss-Nr. 477220
Genehmigung der Niederschrift vom 27.70.2020 -NÖ
Abstimmungsergebnls: 7/ 7/ 7/ 0/ 0.
. Gesetzliche Zahl der Gemeinderatsmitg)ieder/ davon anwesenü

Ja-Stimmen/ Nein-Stimmen/ Stimmenthaltungen

gez. Weber - Bürgermeister Gemeinde Lederhose

Gemeinde Hunühaupten

Bekanntmachung
der Gemeinde Hundhaupten

In der Sitzung des Gemeinderates Hundhaupten am 04.02.2021,
wurden folgende Beschlüsse gefasst :

Beschluss-Nr. O7O22l
Genehmigung der Niederschrift vom 15.09.2020 -
Offentlicher Teil
Abstimmungserqebnis: 7/ 6/ 6/ 0/ 0.)

Beschluss-Nr. O2O227
Haushaltsplan und Haushaltssatzung 2021
Die vorliegende Haushaltssatzung wird mit Besch-iuss festge-
setzt. Der Haushaltsplan nebst seinen Anlagen wird bestätigt.
Die Haushaltssatzung und der Haushaltsplan nebst seinen An-
lagen lagen zur Bescilussfassung vollständig vor.
AbstlmmunQrsergebnis: 7/ 6/ 6/ 0/ 0.)

Beschluss-Nr.030227
Genehmignrng der Niederschrift vom 15.09.2020 -
Nichtöffentlicher Teil
AbstimrnungserLebnis: 7/ 6/ 6/ 0/ 0-)
- Gesetzliche Zahl der Gemeinderatsmitglieder/ davon anwesenü

Ja-Stimmen/ Nein-Stimmen/ Stimmenthdtungen

gez. Pätzoid-Häselbarth
Bürgermeisterin Gemeinde Hundhaupten
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Gemeinüe Leüerhose

Stellenausschreibung - Erzieher m/dd -
Kindergarten tederhose

Die Gemeinde Lederhose schreibt zur sofortigen bzw nächst-
möglichen Besetzung für den Kindergarten Lederhose; 07589
Lederhose, Hauptstraße 29 eine Stelle als Erzieher m/dd aus.

Die SteIIe der Erzieher m/dd wird mit 30 h pro Woche besetzt.

Aufgabenbereich:
. Erzieher m/dd im Kindergarten
r inhaltliche Ausgestaltung der Bildungsaufgabe

Voraussetzungen:
r die Bewerber m/w/d müssen den Anforderungen des § 16

Abs. 1 ThürKigac entsprechen
r selbständiges, verantwortvolles Handeln und Arbeiten in der

Gruppe
. aktive Mitwirkung und Mitarbeit bei den AKivitäten der Ein-

richtung
. Bereitschaft zu flexiblen Arbeitszeiten
. Bereitschaft zur Weiterbildung
r Ideenreichtum bei der Gestaltung der täglichen Abläufe in der

Einrichtung
r Belastbarkeit

Vorherige telefonische Informatlonen bei der Leiterin Frau Walther,
Tel.: 036604/ 2675 sind möglich.

Soilten wir Ihr Interesse geweckt haben, senden Sie bitte Ihre
Bewerbungsunterlagen an:

Gemeinde tederhose
z. Hd. Herrn Weber
Haupt§tr. 29
07589 Lederhose

Der Umschlag ist verscilossen und beschriftet mit der Aufschdft:
,,Bewerbung KiGa Lederhose - Bitte nicht öffnen! " einzureichen.

Nach Absciluss des Verfahrens werden die Bewerbungsunter-
Iagen nicht zurückgesandt.

gez. Weber
Bürgermeister
Gemeinde Lederhose

Gemeinde Lindenfireuz

Bekanntmachung
der Gemeinde Lindenkreuz

In der Sitzung des Gemeinderates der Gemeinde Lindenkreuz
am 02.02.2Q27 wurden folgende Besch-iüsse gefasst:

Beschluss-Nr.010227
Genehmigung der Niederschrift vom 75.72.2020 -
Offentlicher TeiI
Abstimmungsergebnis: 7/ 7/ 7/ 0/ 0-\

Beschluss-Nr.020227
Der Gemeinderat der Gemeinde Lindenkreuz beschließt, die
vorgesehene Kompensationsmaßnahme in der Gemeinde Lin-
denkreuz für den Bebauungsplan Wohnbebauung ,,Rosa-Lux-
emburg-Straße II" der Gemeinde St. Gangloff mit einer Fläche
von 2.700 m2 (Flurstück 53 Gemarkung Rothenbach, Flur 2) bei
zukünftigen kommunalen Planungen zu berücksichtigen und
keine dem Planungsziel entgegenstehenden Festsetzungen /
Darstellungen zu treffen.
Abstimmungsergebnrs: 7/ 7/ 7/ 0/ 0-)

Beschluss-Nr.030221
Genehmigung der Niederschrift vom 1.5.72.2020 -
Nichtöff entlicher Teil
Abstimmungsergebnis: 7/ 7/ 7/ 0/ 0.)
* Gesetzliche ZabJ der Gemeinderatsmitglieder/ davon anwesenü

Ja-Stimmen/ Nein-Stinrnen / Stimmenthaltungen

gez. Eigler
Bürgermeister Lindenkreuz
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Gemeinde Zedlllz

Bekanntmachung der Gemeinde Zedlitz
In der Sitzung des Gemeinderates der Gemeinde Zedlitz am
08.02.2027 wurden folgende Beschlüsse gefasst :

Beschluss-Nr. OlO22l
Genehmigung der Niederschrift vom 21,.10.2020 -
Offentücher Teil
Abstimmungsergebnis: 9/ 8/ B/ 0/ 0.)

Beschluss-Nr. O2O227
Haushaltsplan und Haushalts salzung 2027
Die vorliegende Haushaltssatzung wird mit Beschluss festge-
setzt. Der Haushaltspian nebst seinen Anlagen wird bestätigrt.
Abstimmungsergebnis: 9/ 9/ 9/ 0/ 0-)

Beschluss-Nr.030221
Der Gemeinderat der Gemeinde Zedlitz beschließt die 1. Ande-
rung der Hauptsatzung der Gemeinde Bocka vom 03.06.2019.
Abstimmungsergebnis: 9/ g/ 9/ 0/ 0-)

Beschluss-Nr. O4O22l
Der Gemeinderat der Gemeinde Zedlitz beschließt die 1. An-
derung der Feuerwehrentschädigungssatzung der Gemeinde
Zedlitz vom 04.05.2016.
Abstimmungsergebnis: 9/ 9/ g/ 0/ 0-)

Beschluss-Nr.050221
Genehmigung der Niederschrift vom 21.1,0.2020 -
Nichtöffentlicher Teil
Abstimmungsergebnis: 9/ 8/ 8/ 0/ 0.)

Beschluss-Nr.060221
Der Gemeinderat der Gemeinde Zedlitz beschließt die Vergabe
der Maßnahme ,,Baumfällarbeiten am Teich in Sirbis" an den
wirtschaftlich günstigsten Anbieter, Forstunternehmen Sebas-
tian Prediger, Industdestraße 7 in 07937 Zeulenroda-Triebes,
gemä3 AngebotvomZ1,.1.0.2020, mlt einer Bruttoangebotssumme
in Höhe von 4.475,28 €.
Abstimmungsergebnis: 9/ 9/ 9/ 0/ 0-)
* Gesetzliche Zahl der Gemeinderatsmitglieder/ davon anwesend/

Ja-Stimmen/ Nein-Stimmen/ Stimmenthaltungen

gez. Schoßee - Bürgermeister Gemeinde ZedJitz

tiebe Bürger der Stadt Münchenbernsdorf
und Umgebung, Freunde und Förderer,
in unserem Naturbad hat sich in den letzten Jahren schon vleles
getan. Es wurde einiges erneueft, im Nichtschwimmerbereich
entstand eine to1le Rutsche, aber auch Altes musste aus Gründen
der Baufälligkeit abgerissen werden.
Um den Badespaß aus früheren Zeiten wieder aufkommen zu
lassen, benötigt unser Bad einen zweiten Badesteg, den wir uns
nur Schritt für Schritt leisten können.
Der Anfang auf dem Weg zum Steg könnte eine schwimmende
Pontonbadeinsel, die modular auch zu einem späteren Zeitpunkt
zu einem Steg erweiterbar ist, seln.
Hierfür kann die Stadt Münchenbernsdorf Fördermittel aus dem
Leader-Programm des Landkreises Greiz beantragen und er-
halten.
Da sich die Haushaltssituation der Stadt im Moment als schwierig
und knapp erweist, möchten wir den aufzubringenden Eigenan-
teil in Höhe von 4.000 € über eine Spendenaktion finanzieren.
Ebenfalls möchte die Stadt noch eine E-Bike-Ladestation im
Naturbad installieren, da in der Fördermaßnahme auch eine
nachhaltige Komponente enthalten sein muss.
Die voraussichtlichen Kosten beider Maßnahmen belaufen sich
auf rund i6.000 €, Fördermittel werden in Höhe von 12.000 €
beantragrt.

Um die Attraii;tivität unseres Naturbades zu steigern und mög-
lichst viele Besucher in den kommenden Jahren anzulocken,
aber vor allem um gerade in den Sommermonaten ausgelassenen
Badespaß für große und kleine Münchenbernsdorfer zu bieten,
bitten wir Sie, uns zu unterstützen.
Hierbei hilft jede kleine Spende!

Wenn Sie sich angesprochen fühlen, würden wir uns freuen,
wenn Sie Ihre Spende auf folgendes Konto einzahlen:



Sparkasse G era - Greiz, Kontoinhaber : Stadt Münchenberns dorf
IBAN: DEBS 8305 0000 0000 0899 31
Verwendungszweck : Spende N aturbad
(Bitte Adresse angeben, falls eine Spendenquittung benötigl
wird, diese wtd lhnen zugesandt.)

Unsere Spender werden namentlich in der örtlichen Presse ver-
öffentlich.
Sollten mehr Spenden als benötigt eingehen, werden diese durch
die Stadt Münchenbernsdorf zweckgebunden für weitere Maß-
nahmen im Naturbad oder an den Spielplätzen in Münchenberns-
dorf und den Oftsteilen eingesetzt.

KindergartennaGhrichten

g §ä & Kfimdemagesffi

.0.ffi*^W&.-
Sp endenp roj ekt Kr ipp enw ag en
,,Hurra, hurra unser Krippenwagen ist da!"
Im September 2020 rief die Kindertagesstätte ,,Am Silbergrund"
zum Spendenprojekt für die kleine Gruppe auf, um mobiler in der
Umgebung von Wolfsgefärth zu sein. Viele Sponsoren wurden
in dieser Zeit gesucht, welche sich daran beteiligrten, dass un-
sere Jüngsten das bergige Umland der Gemeinde Wolfsgefärth
erkunden können. Unsere Eltern, Großeltern und Anwohner der
Gemeinde Zedlitz machten sich daran, auf Sponsorensuche zu
gehen. Ende Dezember 2020 war es dann endlich soweit und
das Ziel wurde erreicht. Wir konnten unseren Wunsch von mehr
Mobiiität nun endlich in Erfü11ung gehen lassen.

Sportnachrichten

Kinderaugen leuchten
Rauf & Runter
Ideal für den Ausflug
Platz für die Kleinsten
Picknick unterwegs
Erkundungstour
Neugierde stillen
Wandertag
Abenteuer
Groß & Klein gemeinsam unterwegs
Elektroantrieb
Neues Entdecken

SU 1924 München[elnsdo]l e.U.

A[teilung lischtennis

Tischtennis in Münchenbernsdorf
Tischtennis zähit zu den jüngeren Sportarlen. 1874 wurde Tisch-
tennis oder Ping Pong, wie es damals genannt wurde, auf einer
englischen Postkarte erstmals erwähnt. Die Wurzeln liegen also
nicht in Asien, wie man vermuten könnte, sondern in Europa.

Auch in Münchenbernsdorf hat unser Sport eine gewisse Tra-
dition. Nach dem zweiten Weltkrieg begannen die Freunde des
Zelluloidballes im Jahre 1947 mit dem Training. Schon 1950 nahm
eine Mannschaft an den Punktspielen in der Bezirksklasse teil.
Die Mannschaft setzte sich damals aus den Sportfreunden E.
Cyranka, Löbe1, W. Cyranka, Schumann, Ackermann, Schirmer,
Weigel, Selig, Rosemann, Amling und Milker zusammen.

Ein weiterer bedeutender Termin war das erste Freundschafts-
spiel gegen das Team von Ribnitz-Damgarten im Jahre 1954.
Zu diesem Zeitpunkt hatten Uebel und Anders den Weg in die
Mannschaft gefunden, Im Jahre 1968 gelang den Münchenberns-
dorfern der Gewinn der Kreismannschaftsmeisterschaft.
Zur Mannschaft zählten zu diesem Zeitpunkt die Sportfreunde
W. Cyranka, Weigel, Löbel, Uebel, Rudolph, Roßbander, Ouastek,
Woitke, Biehl, Neumann und Lippold.

Mit dem Freundschaftsspiel gegen Motor Königsee 1968 begann
eine langjäfuige Sportfreundschaft, die hauptsächlich von Dieter
Uebel getragen wurde.
Ein Hoch erreichte die Abteilung in der Spielzeit1,970/77. Es nah-
men drei Männermannschaften, eine männl. Jugendmannschaft
und eine weibl. Jugendmannschaft am Wettkampfgeschehen teil.

Leider wurde die Abteüung Tischtennis 1974 aufgelöst. Der
damalige Vorstand von Fortschritt Münchenbernsdorf strich das
Training in der Turnhalie für die Abteilung. Das Training sollte
zukünftig im Speisesaal der Teppichfabrik durchgeführt werden
und nur die Punktspiele in der Turnhalle. Daraufhin entschied
der damalige Abteilungsvorstand, unter Leitung von W. Rudolph,
Trainings- und Wettkampfbetrieb einzustellen.

Die Existenz der Abteilung in ihrer jetzigen Form geht auf den
Neustart im Jahre 1975 zurück.
Zu diesem Zeitpunl$ gab es in der Teppichfabrik den ingenieur-
praktikanten H.-W. Stegmann, der gesellschaftliche Arbeit leisten
sollte (dies war in DDR-Zeiten so üblich). Dieser Prairtikant hatte
Interesse an Tlschtennis und suchte Interessenten. Hauptsäch-
lich kamen damals Mitglieder und Verwandte der Abteilung
Datenverarbeitung zum Training, aber auch D. Uebel und D.
Aderhold. Sie setzten das begonnene Werk von Stegmann fort.
Nach einigen Anlaufschwierigkeiten wuchs die Abteilung unter
Leitung von D. Uebel weiter an. So gelang L977 die Erringung
des Titels Mannschaftskreismeister mit den Spielern D. Uebel, R.

Schaller, J. Cyranka und D. Aderhold. Im folgenden Jahr wurden
die Punktspiele in der Kreisklasse Gera-Land aufgenommen und
die Stadtmeisterschaft wieder belebt, der Titel ging an D. Uebel.
Mitte der Boer Jafue starteten wir mit dem Zweiermannschafts-
turnier um den Teppichpokal. Dabei gelang es bis heute keiner
Münchenbernsdorfer Mannschaft, den Titel zu gewinnen.
Die Oualiflkation zum VII. Turn- und Sportfest in Leipzig 1986 von
D. Uebel und D. Aderhold war ein Highlight in der Geschichte
der Abteilung.

Nach der Wende kam es zum Zusammenschluss der Kreisfach-
schaft Gera-Stadt und Gera-Land. Dadurch erhöhte sich die ZaN
der Mannschaften und Ligen. Natürlich stieg auch das Niveau
in den Ligen, da in den Geraer Mannschaften viele Spieler aktiv
waren, die in der Vergangenheit höherklassig gespielt haben,
z.B. in der DDR-Liga.
Deshalb war der Aufstieg in die 3. Bezirksliga im Jahr 2002her-
ausragend. Es gingen die Spieler R. Jung, D. Uebel, R. Benndorf,
O. Bunsas, M. Beierlein und T. Hüttner an den Start, um die Klasse
zu sichern, was auch gelang. Parallel waren zwei weitere Teams
in den Kreisligen aktiv.
Der größte Edolg in der Münchenbernsdorfer Vereinsgeschichte
gelang in der Saison 2016/17, der Aufstieg in die 2. Bezirksliga.
Daran hatten vor allen Dingen die Sportfreunde C. Beierlein,
R. Benndorf, F. Kubek, M. Theil, T. Hüttner, S. Kaufmann und
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Wir sagen herzlich Danke, den Firmen und Privatspendern Auto-
teile Hirsch GmbH, Fam. Richlig, GBS GmbH, Fam. Hönck, Fam.
Suarez, TTW GmbH Tielbau und Transport Weida, Fam. Lorenz,
Biorind Richter GbR, Fam. Jurzok, Kirsten, Fam. Wobisch, Bäcke-
rei Treibmann, ZEH Ziegelmontage GmbH, Agrar Osterland AG
Köckritz, Fam. Grahl, Fam. Luderer, Fam. Sarfert, Fam. Schmidt,
BGA Biogas 2 GmbH, Fam. Balzat, Fam. Buhlmann, Messner
Versorgungstechnik GmbH, Malerfachbetreib Hartmann,
Fam. Fischer, Fam. Koschnik, Jagdgruppe Wolfsgefärth, Fam.
Seidemann, Fam. Bräunlich, Metallbau Heiko Holbauer, Fam.
Jeziorski, Fam. Temmler, SSS Energietechnik und Netzservice
GmbH, Fam. Rudolph, Elektro-Fischer GmbH, Fr. Flemming und
der Nürnberger Versicherung - Marco Stallmann-

m
*#r

- t?-
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L. Kröber den größten Anteil. Bis heute spielt die Mannschaft
erfol$eich in dieser Liga. Zwischenzeitlich waren sogar zwei
Münchenbernsdorfer Mannschaften in dieser Spietklasse ver-
treten. Momentan sind wir mit drei Erwachsenen-Teams aktiv.
Im gesamten Zeitraum wurde immer viel Wert auf die Entwick-
lung des Tischtennisnachwuchses gelegt. Hierbei waren viele
Ubungsleiter und Sportfreunde involviert. Hervorzuheben sind
hier vor allen Dingen D. Uebei, T. Lortz, M. Oelsner, U. Schirneck,
F. Gerlach und in letzter Zeit F. Kubek. Auch hier gab es große
Erfolge zu feiern. Besonderen Wert hatte dabei der"AufstiJg der
Jugendmannschaft in die Bezirksliga, wo sogar ein Sieg gägen
das Spitzenteam von Schott Jena gelang. Das Team setzte sich
aus den Spielern L. Kröber, J. Schaab, J. Winner und L. Rüdiger
zusammen.

Natüriich könnte man noch viele Namen und Daten nennen, aber
wir woilten nur einen groben Überblick über die Entwicklung
von unserem Sport in Münchenbernsdorf geben. Deshalb, sorry,
sollten wir jemand vergessen haben, den wir hätten erwähnen
sollen. Wir erheben keinen Anspruch auf Vollständigkeit.

Abt. Tischtennis

Uereine und Uerhände

Sozialverband VdK Hessen-Thüringen
Ortsverband Münchenbernsdorf

Wir hoffen, dass es allen Mitgliedern trotz der widrigen Umstände
gut geht und Sie alle gesund sind.
Wir bedauern, dass auf Grund der aktuelten Corona-Lage keine
Mitgliedertreffen stattfinden können.
Sie können uns und die Geschäftsstelle immer telefonisch er-
reichen.

In diesem schwierigen Jahr werden wir keine Haus- und Straßen-
sammlung durchführen. Wir wünschen allen Unternehmen, die
uns bis jetzt unterstützt haben, weiterhin Durchhaltevermögen,
Kraft und Gesundheit allen Mitarbeitern und Familien.
Selbiges wünschen wir auch allen unseren Mitgliedern.
Herzlichen Glückwunsch zum Geburtstag

Balzhäuser, Jutta '17. März
Dörfer, Ulrich 30. März
Dames, Wolfgang 30. März

In dieser Ausgabe möchten wir lhnen ein paar Tipps zur Brand-
schutzerziehung von Kindern geben:

KIND UND FEUER
Spielend lernen - unter Aufsicht
Deutschlandweit verursachen Kinder und Jugendliche pro Tag
über 20 Brände. Mehr als die Hälfte dieser Brände enistehen
durch Kinder unter 14 Jahren - Grund genug, Ihre Kinder auf
das richtige Verhaiten im Brandfall vorzubereiten - am besten
spielerisch.

Warum Brandschutzerziehung für Kinder wichtig ist?
Feuer übt auf Kinder jeden Alters elne besondere Faszination
aus, gleichzeitig können Kinder die Gefahr eines Feuers nicht
ilchtig einschätzen. Verbote werden die Lust am Entdecken und
Ausprobieren eher anfachen, daher ist es wichtig, bereits Kin-
dern im Kindergartenalter den richtigen, verantw-ortungsvollen
Umgang mit Feuer beizubringen.
Wie können Eltern oder Erzieher unterstützen?
Achten Sie auf den Moment, in dem sich Ihr Kind für Feuer zu
interessieren beginnt. Zeigen Sie Ifuen Kindern den richtigen
Umgang mit Feuerzeug und StreichhöIzern und lassen sie diäse
üben, eine Kerze anzuzünden - und diese wieder auszumachen.
Dies geht am besten auf einem Backblech oder einer anderen
feuerfesten Unterlage mit einer Kerze, Streichhölzern und einem
Glas Wasser. Am Ende der übung sollte das Kind die Kerze
anzünden und ]öschen sowie das Streichholz auch ausmachen
können, zur Not am Anfang mit Hilfe des Wasserglases.
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Kinder, die im Beisein Erwachsener verantwoftungsvoil mit Feu-
er umgehen dürfen, schätzen Gefahren besser ein und verhalten
sich richtig, auch wenn mal ein Streichholz danebenfällt.
Verhaltenstipps für Eltern und Erzieher
1. Kindern frühzeitig erklären, dass Feuer heiß ist.
2. Unter Aufsicht den Umgang mit Streichhölzern und Feuer-

zeug erlauben und die richtige Handhabung beibringen.
3. Keine Verbote oder Strafandrohungen, das verursacht Trotz

und fördert das Zündeln ohne Aufsicht.
4. Streichhölzer und Feuerzeuge nicht offen rumliegen lassen.5. Lassen Sie Ihr Kind niemals mit brennenden Kärzen oder

brennendem Kamin alleine.
Was tun, wenn's brennt?
Im Brandfail geraten Kinder oft in panik und bringen sich dadurch
noch zusätzlich in Gefahr. Aus Angst vor dem Feuer verstecken
sie sich unter dem Bett, im Schrank oder hinter den Gardinen.
Ist der Einsatzort bereits stark verraucht, kann die Feuerwehr
bei einem Rettungseinsatz schwer unterscheiden, in welchem
Raum sich möglicherweise noch ein Kind aufhält.
RAUCHMELDER retten Leben und warnen frühzeitig vor gefähr-
lichem Brandrauch. Doch kleine Kinder haben oftmali einen sehr
tiefen Schlaf und wachen von dem lauten Ton des Rauchmelders
nicht auf. Oder sie wachen auf und verstecken sich vor Schreck.
Rauchmelder sind daher kein Babysitter! Wenn Sie als Eltern den
Rauchmeideralarm im Kinderzimmer hören, haben Sie genug
Zeit, Ihr Kind in Sicherheit zu bringen. Ist das Eltemschlafzimmei
zu weit vom Kinderzimmer entfernt, empfeh_len sich vernetzte
Funkrauchmelder.
Wenn es brennt: Notruf 112 erklären und lernen
Kinder sollen im Ernstfall einen Notruf absetzen können, falls
dle Eltern nicht zuhause sind - oder verletzt wurden. Eltern
und Erzieher können dazu regelmäßig mit den Kleinen üben.
Als erster Schritt bilngen Sie Kindern die Notrufnummer 1.1.2bei.
Dazu eignet sich ein Merkspiel: ein ausgestreckter Daumen ist
die erste eins, der andere ausgestrecirte Daumen ist die zweite
eins und beide Daumen sind die zwei. üben Sie zudem die Be-
dienung des Telefons oder Smartphones.
Die fünf W-Fragen
_Entgegen früherer Empfehlungen ist das Auswendiglernen der
W-Fragen nicht mefu nötig. Die geschulten Kräfte in dei Notrufleit_
stelle fühjen das Kind durch alle Fragen. Nur die Antworten sollten
dem Kind bekannt sein, und die sollten Sie mit dem Kind üben.
Die wichtigste Frage ist: ,,Wo ist es passiert?" Für das Kind ist
es natürlich wichtig, die eigene Adresse zu kennen. Doch nicht
immer ist der Notfall dort passiert, wo das Kind wohnt. Das Kind
kann auch von den Großeltern oder bei der Trennung der Eltern
vom Wohnort der Mutter oder des Vaters anrufen. Die genaue
Beschreibung und Nennung des Notfallortes ist das Wichtigste
für den Disponenten der Leitstelle, um Hilfe schicken zu können.
Können Kinder bereits Iesen, empfleh_lt sich ein Zettel mit der
Adresse neben dem Festnetztelefon oder an einer bekannten
Stelle, z.B. am Küh_lschrank.

Die nächste Frage wird sein: ,,Was ist passiert?,,Hier sollte das
Iünd erklären können, was es sieht oder gesehen hat, z.B. ,,Es
brennt in der Küche" oder ,,Mein papa hat Bauchschmerzen und
k_ann nicht mehr sprechen", so dass der Disponent die richtige
Hilfe schicken kann.
Das ,,Warten" ist für Kinder wichtig, im Vorfeld zu verstehen:
Warte, bis jemand den Notruf annimmt. Höre dem Mann/der
Frau am Telefon genau zu. Warte, was du gefragrt wirst und
beantworte diese Fragen. Warte ab, was du machön sollst.
Das ,,Wer ruft an?" verliert zunehmend an Bedeutung, da in
der modernen Leitstelle die Rufnummer des Anrufers mit über_
tragen wird. Wenn Kinder anrufen, reagiert aber der Disponent
oft bereits entsprechend und fragt das Kind nach seinem,/ifuem
Namen, um Vertrauen aufzubauen und das Kind besser anspre-
chen zu können.
Die Frage ,,Wie viele Verletzte" ist bei Kindern eigentlich nicht
relevant und kann meist in Gefahrensituationen nicht richtig
beurteilt werden.
Das Wichtigste zusammenqefasst ist also mit dem Kind in Rollen_
spielen zu üben, die 112 anzurufen und folgendes zu beachten:r WO ist es passiert?
. WAS ist passiert?
r WER ruft an?. und Geduld zu haben und am Telefon zu WARTEN, bis der

Feuerwehrmann/die Feuerwehrfrau erklärt hat, wie es wei_
tergeht und was das Kind machen soll.

HeUen in Not, ist unser Gebot.
Ihre Freiwillige Feuerwehr Münchenbernsdorf

Nietzold, NiIs 03. März
Pfelffer, Birgit 05. März
Meinhardt, Steffen 1,4. Iilärz
Ahrendt, Peter 15. März

Freiwillige Feuerwehr



Evang.-Luth.
Pfarramt
Münchenbernsdorf
Kirchberg 1, Telefon: 036604/2253,Fax: 20170'1q*4'r
E-Mail : pfarramt. muenchenbernsdorf @ gmx.de

Freut euch darüber,
dass eure Namen im Himmel geschrieben sind!

Dieser Vers aus dem Lukasevangelium steht über dem Monat
Februar. Das Leben ist so ein einzigartiges Kunstwerk, mit alem,
was dazugehört an Schönem und Schwerem. Wer weiß, vielleicht
denlft Gott ähnlich, wenn er auf uns Menschen schaut. Unser
Dasein, jedes einzelne, mit seinen angefüllten Tagen und Stun-
den, ist doch vlel zu schade, um endgüItig vergessen zu werden
und zu vergehen. Und so setzt er dem endgültigen Ende etwas
entgegen: Freut euch darüber, dass eure Namen im Himmel
verzeichnet sind! Gott selbst verspricht uns: Ich bewahre eure
Namen bei mir, und mit ihnen das, was euer Leben ist. Was ihr
einzeichnet in die Welt, geht nicht verloren: das Giück und der
Schmerz, die Arbeit und die Freude, der Tag und die Nacht: Ich
hebe es auf, um es zu würdigen und zu vollenden. Es gibt eine
Hoffnung, die über den Tod und das Grab hinausreicht. Der
Sarg mag bestattet werden, der Bilderbogen deines Lebens aber
bleibt. (nach Tina Willms, Höchste Zeit für Bamherzigkeit)

Bleiben Sie gesund und behütet, herzliche Grüße
Ihre Pfarrerin Stefanie Schwalbe

(Alle Termine unter Vorbehalt)
Sonntaq. den 21. Februar:
09.00Uhr GottesdienstLindenkreuz
10.00Uhr GottesdienstMünchenbernsdorf,Pfarrhaus
15.00 Uhr Gottesdienst Schöna

18.30Uhr Passionsandacht, Kirche Münchenbernsdorf
Sonntao, den 28. Februar:
09.00Uhr GottesdienstMarkersdorf
10,00 Uhr GottesdienstMünchenbernsdorf, Pfarrhaus
(Die Predigt hält in beiden Gottesdiensten Superintendent
Hendrik Mattenklodt)

Mittwoch. den 3. März:
18.30 Uhr Passionsandacht, Kirche Münchenbernsdorf
Samstaq. den 6, März:
16.00Uhr GottesdienstSchwarzbach
Sonntao. den 7. März:
10.00Uhr GottesdienstMünchenbernsdorf, Pfarrhaus
15.00 Uhr Gottesdienst Schöna

Mittwoch. den 10. März:
18.30Uhr Passionsandacht, KircheMünchenbernsdorf
Sonntaq. den 14. März:
09.00Uhr GottesdienstLindenkreuz
10.00 Uhr Gottesdienst Großbocka
17.00Uhr GottesdienstMünchenbernsdorf,Pfarrhaus
Mittwoch. den 17. März:
18.30 Uhr Passionsandacht, Kirche Münchenbernsdorf
Sonntag. den 21. März:
09.00Uhr GottesdienstHundhaupten
10.00 Uhr Gottesdienst Münchenbernsdorf, Pfarrhaus
Mittwoch. den 24. März:
18,30 Uhr Passionsandacht, KircheMünchenbernsdorf
Sonntao. den 28. März:
10.00 Uhr Gottesdienst Münchenbernsdorf, Pfarrhaus
13.30Uhr GottesdienstKleinbernsdorf
Mittwoch. den 31. März:
18.30Uhr Passionsandacht, Münchenbernsdorf, Kirche
Wenn Sie zu den Gottesdiensten abgeholt werden möchten,
melden Sie sich bitte im Pfarramt.

Weltsebetstao & 75 Jahre Frauenhilfe / Frauenkreis:
Am 08.02.1946 trafen sich zum ersten Mal Frauen in unserer
Gemeinde, damals noch zur Frauenhilfe. 75 Jahre ist das her
und ein Grund zum Feiern. Gemeinsam mit dem Weltgebetstag
der Frauen, der eigentlich Anfang März stattflndet, wollen wir
unser Jubiläum auf den Sommer verschieben, um es gemeinsam
gebütuend feiern zu können. Vielleicht haben Sie noch weitere
Ideen und Gedanken, wie wir unser Fest begehen können.

Unsere regelmäßigen Veranstaltungen im Pfarrhaus München-
bernsdorf pausieren zur Zeit:
Sobald es wieder möglich ist, werden
Frauenkreis: jeden 1. Dienstag im Monat, 19.00 Uhr
Vorkonfirmanden donnerstags, 15.00 Uhr
Konfirmanden donnerstags, 16.30 Uhr
Kinderkirche:
mittwochs 14.00 Uhr Klasse 1 - 3 / 15.00 Uhr Klasse 4 - 6

wie gewohnt stattfinden. Bitte beachten Sie die Aushänge!

ACHTUNG WICHTIG:

Da bel den vorstehenden Veranstaltungen auch kurzfristige Ter-
min-Anderungen eintreten können, informieren Sle sich bitte
zusätzlich am Aushang Ihrer Kirchgemeinde.

Unsere Frauenkreise bzw Gemeindeabende flnden in Koopera-
tion mit der Evangelischen Erwachsenenbildung statt.
Wenn Sie Ihre Kirchgemeinde mit Ihren SPENDEN unterstützen
möchten, benutzen Sle bitte die folgenden Bankverbindungen:

Krrchgemeinde Münchenbernsdorf: IBAN: DE83 8309 4454 0366 8064 07

Kirchgemeinde Kleinbernsdorf: IBAN: DEB3 8309 4454 0366 8065 04

Kirchgemeinde Schwarzbach: IBAN: DE97 8309 4454 0366 8304 05
jeweils: BIC: GENODEF1RUJ

Kirchgemeinde Lindenkreuz IBAN: DE09 8305 0000 0000 2106 09

Krrchgemeinde Lederhose IBAN: DE41 8305 0000 0014 2018 95
jeweils: BIC: HELADEFlGER

Kirchgemernde Schöna
BIC: HELADEF1GER

Kirchgemeinde Großbocka:
BIC: GENODEF1RUJ

Kirchgemeinde Markersdorf/
Hundhaupten:
Kirchgemeinde Kleinbocka :

jeweils: BIC: GENODEF1EK1

IBAN: DE65 8305 0000 0014 3603 49

IBAN: DE97 8309 4454 0366 8303 0B

IBAN: DE74 5206 0410 0008 0044 71

IBAN: DE21 5206 0410 0008 0044 s5

Evang.-Luther. Pfarramt Münchenbernsdorf,
Pfarrerin Stefanie Schwalbe, Kirchberg 1, 07589 Münchenbernsdorf
Telefon: 03660412253, Fax: 03 6604/2 01 70
E-Mail : pfarramt.muenchenbernsdorf @ gmx.de

Verwaltung: Claudia Philipp-Möller, Kirchberg 1, 07589 Münchenbernsdorj
Sprechzeit: frertags von 10.00 Uhr bis 12.00 Uhr
Telefon: 0366041204678, Fax: 201 70, E-Mail: regio.suedwest@gmx.de

Kennen Sie

,,7 Wochen Ohne"?

Seit mehr als 30 Jahren lädt ,,7

- Wochen-Ohne" als Fastenaktion
-*- der evangelischen Kirche dazu

.r,,,'9, ein, die Zeit zwischen Ascher-
'l r mittwoch und Ostern bewusst

'' 
zu erleben und zu gestalten. Das

Aktionsmotto 202L vom 17.
Februar bis 05. April heißt ,,Spielrauml 7 Wochen ohne Blockaden".
Wir gehen auf Entdeckungsreise: Was hernmt mich, und was macht

mich frei? Wo will ich mal aus der Rolle fallen?
Sieben Wochen auf dem Weg zu mehr Leichtigkeit. -^,"\{n)'- - 
_-- Kommen Sie mitl gass|§e$'

4h'/e^"aef- lon -
'uou Drr zu\rete ' q* 

aoh

Ich lade Sie ein, gemeinsam mit anderen auf die Reise zu gehen und
unsere Spielräume neu zu entdecken. fede Woche erhalten Sie einen
Brief mit Impulsen und Anregungen zum Nachdenken und Austau-
schen - wie die Corona-Regeln es zulassen. Sind Sie neugierig?

Geät doch!

'€asy &. *tigffi.- -'vIf,*ffi
',*#
§f"fl*--

Dann nrelden Sie sich bitte an:

Per Email: pfarramt.muenchenbernsdorf@gmx.de

oder per Telefon: O366O4 2253

lch freue miclr auf Sie und unsere ,,7 Wochen Ohne"

Ihre Pfarrerin Stefanie Schwalbe r\'
G{e'

«o'.o"
^g'O*-_ ^.,**ri.:,
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Ev.-Luth. Pfarramt
Kirchberg 4 . 07629 St. Gangloff ' Telefon: 03 66 06 / I 42 32
mit deß Kirchorten: Reichenbach, St. Ganglotf, Mörsdorf, Möckern, Waltersdorf
(bei Li$denkreuz), Großsaara mit Kleinsaara, Geißen mit Langengrobsdorf
sowie den Vakarzorteß: Sehöna, Kleinbermdo* und Lindenkreuz.

Herzliche Einladung zu unseren Gottesdiensten
und Veranstaltungen!

sonl]tag 21.02.2027
10:00 Uhr Großsaara (geplant)

sonntaq 07.03.2021
16:00 Uhr Waltersdorf

Sonntaq 14.03.2021
16:00 Uhr Geißen
14:00 Uhr Großsaara

in Müuchenberngdorf:

Teichfuß, Rosa
geb. am 72.01,.2027 rn Gera
mit den Eltern aus Hundhaupten

Weise, Milla Iva
geb. am 22.01,.2021. in Gera
mit den Eltem aus Münchenbernsdorf

Ueberschaar, Alva Leonie ru, räi
geb. am 29.01..20271n Jena v?P.*'-
mit den Eltern aus Lederhose

/l r.

02.03.
05.03.
07.03.

09.03.

10.03.
16.03.

23.03.
24.03.
28.03.
28.03.

28.03.

28.03.

30.03.

31.03.

Die Verwaltungsgemeinschaft begrüßt hiermit
ganz herzlich dre neuen Erdenbürger und
wünscht den Eltern und Krndern alles
erdenklich Gute im künftigen Leben:

Schulze, Lio
geb. am 22.09.2020 in Gera
mit den E1tern aus Großsaara

Hädrich, Benno
geb. am 07 .01.202L in Gera
mit den Eltern aus Münchenbernsdorf

Linke, Richard
geb. am 12.01,.2021. ln Gera
mit den Eltern aus Münchenbernsdorf
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Sonstiges

Informationstage einmal anders -
Berufsschulzentrum berät über

Ausbildungsmöglichkeiten
Das Berufsschulzentrum Hermsdorf-Schleiz-Pößneck wird in die-
sem Jahr neue Wege für die Ausbildungsberatung gehen. Weil
die anhaltende Corona-Pandemie den Besuch von Berufs- und
Ausbildungsmessen genauso behindert wie die zeitnahe Durch-
führung eines Tages der offenen Tür, möchten die Mitarbeiter
der Schule alle Ausbildungssuchenden trotzdem ausreichend
informieren.
Neben der ständigen Möglich.keit der Webpräsenz können so-
wohi Anfragen per E-MaiI als auch telefonisch gestellt und beant-
wortet werden. Eigens aus diesem Grund werden am Dienstag,
dem 2. März, und am Mittwoch, dem 3. Mär22021, im Hermsdorfer
Schulteil mehrere Telefone von g bis 14 Uhr Anfragen entgegen-
nehmen. Wer erfahren möchte, welche Ausbildungen möglich
sind und wie diese ablaufen, dem wird tetefonisch Rede und
Antwort gestanden.
Das Berufsschulzentrum des Saale-Holzland- und Saale-Orla-Krei-
ses bündelt Erfahrung, Vielfalt und Regionalität in einer moder-
nen Bildungseinrichtung an mehreren Standorten.
So können alle zukünftigen Schuiabgänger, Ausbildungssu-
chenden und Weiterbildungswillige Informatlonen zu den
Fachdchtungen Gestaltung (Medien, Graflk, Design, Werbung),
Informatik, Keramik, Hauswirtschaft, Holz-, Metall-, Textil- und
Bautechnik, Wirtschaft und Verwaltung und zum Sattlerberuf
erhalten.
Jeder, der kreativ ist oder später beruflrch gern mit modernen
Medien umgehen möchte, aber auch wer eher kaufmännlsch
interesslert oder handwerklich begabt ist bzw. an technischen
Anwendungen Interesse hat, flndet Anregungen für verschie-
denste berufliche Perspektiven oder weiterführende Ausbil-
dungschancen.
Egal, ob es um die Wahl des richtigen Berufes, den Weg zum
Haupt- bzw. Realschul-abschluss, zur Fachhochschulreife oder
um eine Weiterqualiflzierung geht, das Berufsschulzentrum
hält vielfältige Angebote auf hohem Niveau und nach neuesten
Standards bereit. Schulleitung und Fachlehrer informieren über
Ausbildungsangebote, Inhalte, Zugangsvoraussetzungen, För-
dermöglichkeiten und Rahmenbedingungen.
Auch über Wohnmöglichkeiten in Hermsdorf, Schleiz und
Pößneck kann informiert werden.
Fragen können Bewerber und Interessenten an beiden Tagen
unter den Rufnummern 036601.47404 / 47408 oder 47402 stellen.
Zusätzliche Informationen sind jederzeit unter wvwv.sbsz-hsp.
de bzw. unter 036601 47402 erhältlich.

Ausbildung zum G e st altung ste ch-
niscüen Assisfent - Lüise Jacholke
bei einer Schriftübung

Ausbildung zum lndustriekera-
miker - Feiix Schille und Bastian
Korup afueiten mit einer Gipsform

Frau Gudrun Roßmeyer
Frau Ingeburg Steitz
Herr Roiand Tax
Frau Giseia ScNöbe
Frau Brigitte Turschner
Frau Sigrid Wünsche
Herr Hans-Joachim Göhritz
Frau Renate Neubauer
Herr Peter Bendlin
Frau Ruth König
Frau Helga Prager
Frau Hella Voigrtsberger
Frau Irmgard Marx
Frau Roselinde Huhle

70 Jahre
85 Jahre
B0 Jahre
70 Jahre
B0 Jahre
B0 Jahre
85 Jahre
75 Jafue
75 Jahre
B0 Jahre
85 Jatue
90 Jahre
85 Jahre
B5 Jahre

70 Jahre

B0 Jahre
70 Jahre

70 Jahre
B0 Jahre

70 Jahre
B0 Jahre

in der Gemeinde Bocka
1.2.03. Herr Rainer Wolf-Falkenhain

in der Gemeinde Huudbaupten
02.03. Frau Erda Poser
24.03. Herr Harri Fröhlich

in der Gemeinde Lindeulseuz
15.03. Herr Frank Grünewaid
17.03. Herr Heinz Prager

in der GemeindeZedlitz
08.03. Frau Christa Simon
28.03. Erau Karoline Kreft

§
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Osterfreizeit
Tier-Natur-Umwelt
Du hast Lust auf erlebnisreiche Tage in der
Natur? Dann pack deine Sachen und komm
mit uns in das Schullandheim Wellsdorf.
Vor uns liegen 4 spannende Tage.
Wir entdecken gemeinsam die Natur für uns
Was kreucht und fleucht bei uns im Wald?
Welche Tiere leben mit uns Zuhause und in der Natur?
Bei einer Nachtwanderung iauschen wir den Geräuschen des
Waldes. Du liebst Tiere und die Natur und bist gerne draußen?
Dann komm mitl Langweilig wird es uns sicher nicht!

> Termin: 6. bis 9. April 2021
(eigene Anreise Dienstag ab 7.30 bis 9.00 Uhr),

Alpakawanderung :
Besuch einer ['alknerei

Reiten
> Für tierbegeisterte Kinder von 7 bis 12 Jahren

Tellne_hmerbeitrag: 100,00 €
(inkl. Ubernachtung, Voliverpflegung, Programm)

Anmeidung bis spätestens 19. März 2021. an: Kreissportbund
Greiz e.V. Katja Hahn, Am Waldstadion 13, 07937 Zeulenro-
da-Triebes, T el. 017 7 / 447143 9 . Katja. spoko@ gmx.de

Änderungen autgrund Corcna-Eindämmungsmaßnahmen möglich,
beispielsweise Umstellung auf Tagesveranstaltungen mit entspre-
chendem finanziellen Ausgleich. Bei komplettü Absage erfolgt die
Rückerstattung des gezahlten Teilnehmerbeitrcge s.

Gläubigeraufruf
Der Gewässerunterhaitungsverband (GUV) Elstertal,
Karl-Marx-Platz 73, 07589 Münchenbernsdorf ist am
37.1.2.2079 aufgelöst worden.
Die Gläubigerinnen/Gläubiger werden aufgefordert,
bestehende Ansprüche gegen den GUV E1stertal bei
nachstehend genanntem Abwickler bis zum 01,.03.2022
anzumelden.

Lars Langethal
Karl-Marx-Piatz 13
07589 Mrinchenbernsdorf

+; 1 TIERSCHUTZVEREIN
. \ WEIDA E.V.

HAUSTIER vermisst!
Haustiere kommen manchmal einfach nicht nach Hause oder
Iaufen weg.
Die Besitzer machen sich große Sorgen. Bei der Suche kann ihnen
eine besondere Technik helfen.
Der Chip, winzig und für das Tier ohne Schmerz wird er vom
Tierarzt implantiert.
Die Chipnummer sollte von Ihnen kostenlos bei www.Tasso.
net oder www.flndefix.com registriert werden. Wir helfen Ihnen
dabei gern.
Tierheime und Tierärzte haben einen Scanner, um den Chip bei
Fundtieren lesen zu können. Tasso und/oder Findefix werden von
uns oder dem Tierarzt informiert. Diese wiederum informieren
Sie persönlich, um lhnen zu sagen, wo ihr Tier gefunden wurde.
Nur so haben die Sorgen um das entlautene Tier ein glückliches
Ende.

Zugelaufen
Wenn Ihnen ein Tier zugelaufen ist, schicken Sie uns schneilst-
möglich ein Bild und die Daten des Fundofies. Danke!

Liebe Tierfreunde,
wir möchten uns herzlich für die liebevollen Futter-, Sach- und
Geldspenden im Jahr 2020 bedanken.
Wenn Sie für Ihre Geldspende eine Spendenbescheinignrng be-
nötigen, melden Sie sich per E-MaiI: tierheim-weida@web.de.
Im Betreffbitte ,,Spende" schreiben, dann geht es schneller.

Situationsbedingt ist das Tierheim Weida nur über den Anrufbe-
antworter: 036603/238805 zu erreichen. Bitte haben Sie Geduld,
es gibt viele Anrufe.
Alternativ: Per www.facebook.com./Tierheim.Weida oder E-Mail:
tierheim-weida@web.de - wird schnellstmögiich beantwortet.

Vielen Dank für das Verständnis.

Bleiben Sie gesund.

Liebe Grüße
Das Tierheim Weida-Team

Das nächste ämtsblatt
erscheint am 25.03.2021 .

Redaktionsschluss für lhre Beiträge
ist 12.(X) Uhr am 17.03.2021.
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Zahnilzll i ch er N otd i enst
Der zahnärztliche Notdienst ist über die Rufnummer 1 'l 61 17 (kostenfrei) zu er.fragen.
Von dieser Stelle erfahren Sie den jeweils diensthabend en Zahnarzt.

Kassenärztl icher l,lollal ldienst
Der kassenäatliche Bereitschaftsdienst ist über die Telefon-Nr. 11 61 17 (kostenfrei) zu erfragen.
Von dieser Stelle erfolgt die Vermittlung des jeweils diensthabenden Arztes.
ln sehr dringenden, lebensbedrohlichen Notfällen gilt der Notruf 112.

Amtsblatt der Verwaltungsgemeinschaft Münchenbernsdorf und ihrer Mitgliedsgemeinden
Bezugsmöglichkeitenund-bedingungen: KostenloseVerterlungandieHaushaltederVeMaltungsgemeinschaftl\y'ünchenbernsdorfindentMitgliedsgemeinden

Münchenbernsdorf, Lindenkreuz. Saara, Bocka, Hundhaupten, Lederhose und Schwau bach. ln der Mitgliedsgemeinde Zedlitz
erfolgt die Verteilung ab April 2020 zur Selbstentnahme über Prospeklboxen in den jeweiligen Ortsteilen.
Die Veröfrentlichung der jeweiligen Ausgabe erfolgt im lnternet unter www.rathaus-muenchenbernsdorf.de
Einzelbezug ist kostenpllichtig zu 1 .55 € Je Ausgabe am Sitz der VeMaltungsgemeinschaft Münchenbernsdorf.
im Rathaus Karl-Marx-Platz 13 in 07589 N4ünchenbernsdorf, möglich. Telefon:036604/8990.Fax:036604/89920

Herausgeber: Verwaltungsgemeinschaft lv1ünchenbernsdorf
Satz. Gestaltung und Druck: Emil Wüst & Söhne. C. Wust e.K. Burgstraße '10 in 07570 Weida

Tel.: 036603/5530. Fax: 036603/5535. E-Mail; kontakt@druckerei-wuest.de
Druckaullage: 3.000 Stück
Anzeigen: Es g lt die Anzeigenpreisliste Nr 5 vom 01.01.2021 der Firma Wüst,/ Vektoren u. Cliparts designed by Freepik.com
Nachdruck. auch auszugsweise, nur mit ausdrücklicher Genehmigung des Herausgebers. Gerichtsstand ist Gera.
Für unverlangt zugesandte Ny'anuskripte und Fotos, sowie für die Bichijgkeit telefonisch aufgegebener Anzeigen, Texte und Anderungen übernehmen wir keine GewähI
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Information des Ordnungsamtes
Auf Grund der aktuellen Witterungsverhältnisse möchten wir
auf Foigendes hinweisen:

Ordnungsbehördlichen Verordnung
der Verwaltungsgemeinschaft Münchenbernsdorf

§9
Schneeüberhang und Eiszapfen an Gebäuden

Im Rahmen der Kontroilfahrten wurden zahlreiche Gebäude
festgestellt, an welchen sich große Eiszapfen gebiidet haben.
Diese Eiszapfen ragen in den öffentlichen Verkehrsraum (Straßen,
Fuß- und Gehwege) hinein, und stellen somit eine Gefahr für alle
Verkehrsteilnehmer/Fußgänger - für die Öffentlichkeit - darl
Die Eigentümer der Gebäude bzw. andere Berechtigrte müssen
diese Gefahr unverzüghch beseitigen. Kontroliieren Sie regel-
mäßig, wenn notwenig, mehrmals täglich. Im FaII der notwendi-
gen Entfernung von Eiszapfen und Schneeüberhang sperren Sie
kurzzeitig zur Gefahrenbeseitigung den betroffenen Bereich ab.

§5
Wasser und Eisglätte

Wasser darf nur in die Gosse geschüttet werden, wenn dies
ungehindert abfließen kann; bei Frostwetter jedoch nur, wenn
hierdurch keine Glätte entsteht.

Generell weisen wir alle Verpflichteten derzeit auf die Winter-
dienstpflicht im Rahmen der jeweiligen Straßenreinig,ungssat-
zungen der Kommunen hin; Schneeräumung/Beseitigung von
Schnee- und Eisgiätte.
An dieser Stelle sei allen Einsatzkräften, dem Bauhof der Stadt
Münchenbernsdorf, sowie allen Gemeindearbeitern, ein Dan-
keschön gesagt! Diese sorgen im Rahmen ihrer Möglichkeiten
dafür, dass öffentliche Straßen, Wege und Plätze beräumt und
gestreut werden.
Zu den ,,Einsatzkräften" zählen natürlich auch die Anwohner
und zum Winterdienst Beauftragrte.
Trotz der ,,Schneemassen" kam es zu keinen generellen Verstö-
ßen bzw. Ordnungswidrigkeiten im Rahmen der Winterdienst-
pflicht.

Die jeweiligen Straßenreinigungssatzungen und weitere Informa-
tionen können Sie auf der Internetseite unter www.rathaus-mu-
enchenbernsdorf .de nachlesen.
Rückfragen/Anfragen sind telefonisch oder über info@rathaus-
muenchenbernsdorf möglich.

Bekanntmachung
50Hertz informiert

'"'§§hertz

Vermessungsarbeiten für das Proiekt
SuedOstlink
Durchführung in der Verwaltungsgemeinschaft München-
bernsdorf im Zeitraum v om 22.02.2021 bis 18.0 4.2021

Der Abschnitt B des SuedOstlinks wird in Thüringen ausschließ-
lich als Erdkabel geplant. Im geplanten Verlauf des Erdkabels
stellen Ouerungen vorhandener Infrastruktur und Gewässer be-
sondere Herausforderungen dar. Durch Untersuchungen müssen
Fragesteilungen zum Grundwasser, zur Bodenbeschaffenheit
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Das Projekt SuedOstlinkist eine geplante..Leitung zur Höchst-
spannungs-Gleichstrom-übertragüng (HGü). Sie värfmaeraen Markersdorf
Netzverknüpfungspunlrt Wolmirstedt bei Magdeburg mit dem Geißen
Netzverknüpfungspunkt Isarbei Landshut. Der Leitungsverlauf Geißen
des Abschnitts B füfut auf rund 66 Kilometern auch durch das _-._---
Thüringen. Innerhalb des Abschnitts B führt die Leitung von GeilJen

Eisenberg bis Bernsgrün und östlich von Gebersreuth über Thü- Großsaara
ringer Gebiet. Der SuedOstlink ist im Bundesbedarfspiangesetz
(BBPIG) vom Dezember 201.5, zuletzt geändert durch Art. 12 Ge- Sirbis
selzvom26.7.2016, als Vorhaben Nr. 5 gesetzlich verankert. Der
SuedOstlink befindet sich seit 2017 im formellen planunos- und
Genehmigungsverfahren, aktuell im planfeststellungsverlahren. strbls

und zur generellen geotechnischen Eignung des Untergrunds
geklärt werden. Die jetzt anstehenden Vermessungsarbeiten
dienen dazu, die Ergebnisse vorliegender Befliegnrngsdaten vor
Ort zu bestätigen und zu ergänzen. Hierbei ist insbesondere die
Tiefenlage der Sohle von Gräben und Flüssen von Interesse, um
die Eignung dieser Bereiche für den Trassenverlauf beurteilen
und geschlossene Ouerungen detailiiert planen zu können. Zu
diesem Zweck wird SOHertz im Zeitraum vom 22.02.2021, bis
1.8.04.2027 terrestrische Vermessungsarbeiten durchführen.

Beauftragte Firmen
Die Vermessungsarbeiten erfoigen im Auftrag der boHertz Trans-
mission GmbH durch die ARGE SOL TRASSIERUNG NORD GbR,
mit den beteiligten Firmen ARCADIS Germany GmbH und G.U.B
Ingenieur AG sowie weiteren beauftragten Drittunternehmern.
Für die Vermessungsarbeiten ist hier die Firma TRIGIS GeoSer-
vices GmbH, Niederlassung Leipzig, verantwortlich.

Vermessungsarbeiten
Zur detaillieften Planung der geschlossenen Ouerungen von
beispielsweise Straßen, Bahnstrecken oder Flüssen gehören Ver-
messungsarbeiten. Diese dienen dazu, die exakte Tiefenlage
von Gräben sowie Flusstiefen zu bestimmen oder besondere
Landschaftspunkte wie beispieisweise Schächte zu überprüfen.
Im Rahmen dieser Vorbereitungen (Planung und Vermessung)
sind Mitarbeiter/-innen mit Vermessungsfahrzeugen oder zu Fuß
unterwegs und werden ggf. und zeitlich begrenzt Markierungen
setzen, wodurch keine Schäden an Fluren und Wegen entstehen.
Baumaschlnen werden bei diesen Maßnahmen nicht eingesetzt.
Sollte es trotz aller Vorsicht zu Flurschäden kommen, werden
die entstandenen Schäden durch S0Hertz bzw. durch die oben
genannten Firmen in voller Höhe entschädigrt. 50Hertz entschä-
digt Flurschäden nach den aktuellen Entschädigungssätzen, wie
sie z.B. von den jeweiligen Landesbauernverbänden ermittelt
und veröffentlicht werden. Sofern über die Entschädigung von
FIur- unüoder Aufwuchsschäden keine Einigung erziejt wird,
kann ein öffentlich bestellter und vereidigrter Sachverständiger
zur Ermittlung der Schadenshöhe beauftragt werden. Die Kosten
hierfür werden von S0Hertz getragen.

Gesetzliche Grundlage und Termine
Die Berechtigung zur Durchführung der Vorarbeiten ergibt
sich aus § 44 Absatz 1 Satz 1 des Energiewirtschaftsgesetzes
(EnWG). Mit einer ortsüblichen Bekanntmachung werden den
Eigentümern und sonstigen Nutzungsberechtigten die Vermes-
sungsarbeiten gemäß § 44 Absatz 2 EnWG bekannt gegeben.
Die betroffenen Grundstücke ergeben sich aus der beigefügten
Flurstücksliste. Für ihr Verständnis danken wir im Voraus.
Ansprechpartner/-in für Ihre Fragen
Für Fragen und Mitteilungen stehen wir gerne zur Verfügung.
Bitte wenden Sie sich an AxeI Happe, T: +49 (0)30 51.503474,
E-MaiI: Axei.Happe@s0hertz.com. Näheres zum projekt und
Planungsstand flnden Sie unter

www. 50hertz. com/suedostlink

Flurstücksliste

Gemarkung Flur Flurstücke

Markersdorf 2 45,1.1.2,7L3,11.4,1.52,45/1,1,45/9,47/3,
47 /4, 4B/3, 48/6, 4B/7 , 49/2, 49/4, 56/2

3 101, 110, 115, 1.43,46/1,

178
2 133

3 1.79

1 150, 251,, 252, 146/1., 1,46/2, L48/1,,
1,49/1, 1,49/2, 151/3, 1.53/1., 1.54/7

2 62,63, 64, 66, 67,73,76,68/1,,69/2,
72/1,73/2
80, 102, 103, 105, 1.06, 71,1., 172, 1,1,3,
119

Sirbls

Wolfsgefärth
Zedlitz

4 120, 1.28, 1.29, 1.37, 1.30/1,, 1.33/1

4 99,101

2 102,1.03



Du siehst den Garten nicht mehr grünen,
in dem Du einst so froh geschaffi.
Siehst Deine Blumen nicht mehr blühen,
weil Dir der Tod nuhm alle Kraft.
Was Du tagein, tagaus für uns gegeben,

ilafür ist jeder Dank zu klein.
Was wir an Dir verloren haben,
das wissen wir nur ganz allein.

Wir haben im engsten Familienkreis Abschied genommen von meiner lieben
Ehefrau, guten Mutti, Schwiegermutti, allerbesten Oma und Uroma, Schwester

und Tante

Cfrrigrn, qffarkl
geb. Schade

geb. 23.05.1939 gest. 16.12.2020

Auf diesem Wege möchten wir uns bei allen bedanken, die ihre aufrichtige
Anteilnahme in so vielfältiger Weise zum Ausdruck brachten.
Unser besonderer Dank gilt Frau Pastorin Stetänie Schwalbe für ihre tröstenden

Worte zum Abschied, dem Organisten Herrn Gäbler für die musikalische
Begleitung, der Giirtnerei Seliger und dem Bestattungshaus Pflugbeil.

In Gottes Hand liegt Anfang und Ende.

In liebevoller Erinnerung und Dankbarkeit

Dein Ehemann Theodor
Deine Tochter Claudia mit Thomas
Deine Enkelin Stefanie mit Thomas
Deine Lieblinge Ellie und Gustav
Deine Schwester Brigitte
im Namen aller Angehörigen

Münchenbernsdorf, Weida und Jena, im Februar 2021

Wohnungs- und Haushalts-
auflösung, EntrümPelung
vom Keller bis zur Lagerhalle,
Renovierung, lmmobilienver-
mittlung
HAUSHATISAUTTOSUIIG

HÄBEREN -
AttES AUS EI]IER HAIIII
Handv:0162/7427116
E-Mail : info-haeberer@web.de

Ilans[onunrctnehmen in
Zedlitz bei Geta suchl aü dem
01.05.2021 einen l0altlahret
(Food-Auslieferung) im
Nahverkehr f ür 1 5-Tonner
in Vollzeit. Arbeitsbeginn
ca.3 Uhr, Führerschein CE
nötig. Bei lnteresse bewer-
ben Sie sich bitte tel. unter
036603/600990 oder
0172/37 1 6025, per E-Mail:
buero@transportservice-zau-
ritz.de oder schriftlich: Trans-
portservi ce Zaurilz, Zedlilz
19,07557 Zedlitz

Danksagung

Nichts ist meb ohne Dich so wie es war,

doch Du lebst weiter in tmseren Herzen.

Anke Rathmann
x 06.02.1965 + 28.12.2020

Danke sagen wir allen, die sich mit uns verbunden

fühlten und ihre Anteilnahme in vielfältiger Weise zum

Ausdruck brachten.

Ein besonderer Dank gilt ihrem Hausarzt T. Röthel,

dem Team des GSM Pflegedienstes, der Gärtnerei

Seliger sowie dem Bestattungshaus Pflugbeil.

In liebevoller Erinnerung

Jörg Rathmann mit Familie

Münchenbernsdorf, im Februar 2021

Ausgabe2'Seite9



Wir sind gemeinsam so lang gegangen,
durch Clück und auch durch Leid.
Was vyir auch angefangen, wir waren stets zu zweit.
Nun hast du mich verlassen, bist mir unendlich fern,
es führen keine Straßen zu deinem dunklen Stern.

- Cedanken, Augenblicke sie werden uns immer an
dich erinnern und uns glücklich und traurig machen,
aber dich niemals vergessen lassen. -

Plötzlich und unfassbar für uns alle verstarb meine liebe Ehefrau, Mutti
und Oma

-///"rrrr*hG*fr
geb. Kubovy

+ 20.12.1938 t 22.O1 .2021

ln Iiebevoller Erinnerung

Dein lieber Günther
Deine llona mit Frank
Deine Enkeltochter Lea mit Cregor
Rolf und Gudrun
Deine beste Freundin Wanda mit Günther
im Namen aller Angehörigen

Burkersdorf und Thierbach, im Februar 202 1

Die Trauerfeier findet im engsten Familienkreis statt.

@ cecBESTATTUNGEN

Straße der Repubtik 27

07629 St Gangloff
Tet. 03 66 06-62 53 76

, Ansprechpaftnerin:

, AnneWenztawek
'Bestattungsfachkraft

wwwgbg-gera.de

Du bist befreit von Leid uttd Schmerz,

ge I iebte s I re ue s M utte rh e ra.,

Du hast gesorgt bis an Dein Ende,

nun ruhen Deine flei,ßigett Hände,

hab'tausend DonkJür Deine Müh',
vergessen werden wir Dich nie.

In Liebe und Dankbarkeit nehmen wir Abschied von
meiner lieben Mutti, Schwiegermutter, Omi, Uromi,
Schwester, Schwägerin und Tante

Annelore Stötzel

In stiller Trauer

Deine Tochter Birgit mit Steffen
Deine Enkel und Urenkel mit Familien
im Namen aller Angehörigen

Münchenbernsdorf, im Februar 2021

Die Trauerfeier flndet im engsten Familienkreis statt.

8eb.

geb.27.10.1928

Barth

gest.29.01.2021

Danksagung

Dein gutes Herz hat au.fgehört zu schlagen
und wollte doch so gern noch bei wts seirt.

Sclm'er ist es, tliesen Schmerz Jt tagen,
tlenrt ohne Dich wird vieles «nders sein.

Wir haben im engsten Familienkreis Abschied genommen
von meiner Ehefrau, Mutter, Schwiegermutter. Oma, Tante
und Cousine

sW*_Pou
geb. 10.10.1939 gest. 23.12.2020

Auf diesem Wege möchten wir uns ganz herzlich bei allen
bedanken, die ihre Anteilnahme in Form geschriebener
Worle. Blumen und Geldzuwendungen entgegengebracht
haben.
Unser besonderer Dank gilt der Tagespflege vom GSM
Pflegeheim Münchenbemsdorf. Frau Pastorin Stefanie
Schwalbe für die tröstenden Worte zum Abschied. der
Gärtnerei Seliger für den schönen Blumenschmuck sowie
dem Bestattun-eshaus Pfl ugbeil.

In Liebe und Dankbarkeit
Reinhard Liebold
im Namen aller Angehörigen

Lederhose. im Januar 202 I
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Irgendwann werden wir dich umarmen,
bis dahin tragen wir dich in unseren Herzen.

Wir haben Abschied genommen von

Birgit Födisch
geb, Poßner

*07.09.1965 t15.OL.ZOZL

Wit danken allen, dte ihr imLebenihreZuneigungund
Freundschaft schenkten,lhr auch am schweren Ende ihres

Lebensweges zur Seite standen, ihr die letzteEhre erwiesen und
uns ihre Anteilnahme undYerbundenheit efiahren ließen.

Herzlichen D ank ebenf alls an die Schwestern des Pflegedienstes

Halbauer aus Kraftsdo rf , Frau Dr. Schwein itz aus Gera, ihren
Arbeitskollegen vom ASB in Rubitz und dem Bestattungshaus

Kirchgeorg ausBad Köstritz mit dem Redner Herrn Walther.

In Liebe und sfiller Trauer
Achim Fodisch

ihre Kinder Christian und Carolin
im Namen aller Angehörigen

Mühlsdorf und Lederhose, im Februar 2021

Mänchenb ems dorfer AmtEblatt le Een -
lmmer informierr sein I

RAU
STEINMETZ

Naturstein
öt Haus. Hol sd GatEn

Gartenmöbel und Restaurierungen, Bocien- und Wandverkleidungen,

Tischpiatten für Küche, Bad, Treppen, Sockelverkleidungen

tsesfaffungshaus Pllugbeil
Erd-, Feuer- und öeebesfatfungen, Uberlührungen

Jnh. fi.en€ Pllugbeil - FachgeprüIler Eesfatter

Würdevoll
Menschlich

Einfühlsam
Ehrlich

07589 Münchenbernsdorf ' Marktstr.
Ansprechpartner: Yvonne Liebing

Tag & l,lacht untel

Landsasthof ,,WEIEERWIRTSCHAFf"

Mittelpöllnitz
lnh. Brigitta Maier

Liebe Gäste,
wir haben bis auf Weiteres
gleschlossenl
Essen kann abgeholt werden (telefonische

Bestellung unterTel.: 036482 / 30779 oder
Handy:0171 / 8764945).

lllr]
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Wenn ihr mic'h suc'ht, sucht nüclt irt euren Heraen.
Habe ich dort eine Bleibe gefunden, lebe ich y'eiter

(Rilke)

Wir haben im engsten Familienkreis Abschied genommen
von meiner lieben Mutter, Schwiegermutter, Oma und
Schwester

Christa Preller
geb. Ackermann

* 22.04.1932 i 09.0t.202t

Auf diesem Wege möchten wir uns ganz herzlich für Ihre Anteilnahme bedanken.
Ein besonderer Dank gilt dem Pflegepersonal der Station 2 der GSM München-
bernsdorf, dem Bestattungsinstitut Pflugbeil, der Pastorin Stefanie Schwalbe für
die tröstenden Worte und der Gärtnerei Seliger.

In lieber Erinnerung

Uwe, Heike Dubau geb. Preller, Steffen Dubau,
ihre beiden Enkel Anne und Falko

Münchenbernsdorf und Dresden. im Januar ?021

Dein gutes Herz hat aufgehört zu schlagen
und wollte doch so gern noch bei uns sein.
Schwer rst es, diesen Schmerz zu tragen,
denn ahne Dich wird vieles anders sein.

ln liebevoller Erinnerung haben wir Abschied
genommen von meinem lieben Ehemann,
allerbesten Vati, Sohn, Schwiegervater, Opa,
Bruder, Schwager und Onkel

Erhard Schwerdtner
* 25. April 1955 I 20. )anuar 2021

ln ewiger Dankbarkeit

Deine Roswitha
Deine Antje und Dirk mit Angelina und Karolina
Dein Andy mit Nick
Deine Mutti Edeltraud
und alle, die ihn achteten und schätzten

Münchenbernsdorf, im Februar 2021

DieTrauerfeier fand im engsten Familienkreis statt.

- CBC Bestattungen St. Cangloff-

Was die Mutter aus Liebe uns gegeben,
dafür istjeder Dank zu klein.
Was wir an ihr verloren haben,
wissen wir nur ganz allein.

In Liebe und Dankbarkeit nehmen
wir Abschied von unserer lieben
Mutti, Schwiegermutter, Oma und
Uroma

Jl,anna, tngoYftfrdt
geb. Lieberum

- 28.03.19J0 | 24.0t.2021

In liebevoller E,rinnerung

ihre Kinder Bärbel, Doris
und OIaf mit Ehepartnern
sowie ihre Enkel und Urenkel
im Namen aller Anverwandten

Münchenbernsdorf, im Januar 2021

Die Trauerfeier zur Urnenbeisetzung findet im engsten
Familienkreis statt.
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Und immer sind ir-qendwo Spuren Deines Lebens.

Gedanken, Bilder, Augenblicke und Gefühle.
Sie u erden uns imrner an Dich erinnern
und Dich dadurch nie vergessen lassen.

Wir haben Abschied genommen von

Renate Riemer
geb. Schubert

*14.06.1933 i I1.01.2021

Danke sagen wir allen, die sich mit uns verbunden
fühlten und ihre Anteilnahme in so vielfältiger Weise
zum Ausdruck brachten.
Unser besonderer Dank gilt dem Pflegeheim
Münchenbernsdorf, der Gärtnerei Seliger. der Pastorin
Frau Schwalbe sowie dem Bestattungshaus Pflugbeil.

In Liebe und Dankbarkeit

Sigrid mit Hartmut
Andreas mit Silke
ihre Enkel und Urenkel
Peter Schubert
im Namen aller Angehörigen

Münchenbernsdorf. im Februar 202 i

W ,r:ii#§äi:'n';":"'

& Sie war der Vtittelpunkt unserer Familie

;§8 und wird immer in unseren Herzen
I weiterleben.

wenn wir weggehen,

Albert Schweitzer

ln Dankbarkeit nehmen wir Abschied von

Q;,"/g,Wu/L,
geb. 06.09.1 937 gest. 23.01.2021

ln stillerTrauer und liebevoller Erinnerung

Dein Wolfgang
Deine Sylvia mit Ekkehard
Deine Kristin mit lörg
sowie Deine lieblinge Curt und Eva

Münchenbernsdori im Februar 2021

I:
__.(:

| _l .. . r::i:l:ri r' .

1, . .:r::1., - l:, .- r.l

Es ist egal, I n'elchent Zeitpunkt mctn

cirtert Mettscltett vcrliert. e.s ist irntner
p.früh rortl es tut intnter v'elt.

In Liebe und Dankbarkeit nehmen
wir Abschied von meinem lieben
Vater, Schwiegervater. unserem

guten Opa, Uropa und Ururopa

Dietrich Rehtanz
x 24.02.1930 t 25.01.2021

In stiller Trauer
Ute mit Helmut
Jana mit Thomas
Ronny mit Ines
Anna mit Marco
Jennifer und Maximilian
Emilie und Johanna

Münchenbernsdorf, im Januar 2021

Die Trauert-eier lindet im engsten Familienkreis statt.

+
*#f
w

I

Auferstehung ist unser Claube,
Wiedersehen u nsere Hofinu ng,

Cedenken unsere Liebe.

Wir nehmen Abschied von unserem
lieben Vater, Schwiegervater, Opa
und Uropa

Reinhard Steinmetzger
* 13.05.1935 + 28.01.2021

ln dankbarer Erinnerung

Evelyn mit Maik
Ulrich
Deine Enkel Dani mitTim
Marc-Simon, fohanna
Eric und Leon
Deine Urenkelin Louisa

Münchenbernsdorf, im Februar 2021

DieTrauerfeier findet im engsten Familienkreis statt.
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Danksagung

Und imrner sind irgendvo Spuren Deine.s Leben.s;

Gedanken, Bilder, Augenblicke urrl Gefühle.

Sie v.erden uns immer cn Dich erinnent
und Dich dadurch nie verge,ssert lassen.

Für die vielen Beweise aufrichtiger Anteilnahme
beim Abschied nehmen von unserem lieben Vati.
Schwiegervater, guten Opa und Uropa

Manfred Beer
* t7.09.t929 t 08.01.2021

sagen wir auf diesem Wege allen unseren Verwandten.
Freunden und Bekannten unseren herzlichen Dank.
Unser besonderer Dank gilt dem Wohnbereich II im
Diakoniezentrum Bethesda Eisenberg, der Gärtnerei
Seliger. der Rednerin Frau Kleine für ihre tröstenden
Worte sowie dem Bestattungshaus Pflugbeil.

In liebevoller Erinnerung

Stefan Beer und
Silvia Lipinski mit Familien

Lindenkreuz und Münchenbernsdorf, im Februar 2021

NACHRUF

Die Gemeinde Zedlitz nimmt Abschied von

Manfred Seiler
Manfred Seiler war als jahrelan-eer Bürgermeister

der Gerneinde stets zum Wohle der Gemeinde und als
treibende Kraft enga-uiert.

Die Orrsmitte inZedlitz träst für immer seine Handschrift.

Wir werden ihn und seine Arbeit
in dankbarer Erinnerung behalten.

Gemeinde Zedlitz

Februar 2021

ASTH@F
EDERH@ EJ!l

07589 Lederhose . Hauptstr. ro
Telefon: q66o4 I z66l

. Telefonische Essensbesteltung
und Abhotung - kleine Karte

. Lieferservice (ca. ro km Umkreis) nach Absprache

Speisenangebot und Öffnungszeiten finden Sie

auch bei google ,+ Gasthof Lederhose.

o Montat Ruhetag

Sobatd die Einschränkungen wieder aufgehoben werden,

haben wir wie gewohnt für Sie geöffnet!

@

L

@ qg"-G.ciffiüfry
Ford-l{arssserie-Spezialbetrieb . lJnfsll-Pannenhilfe: 0777 / 5 77 93 22

Auto-Haupt' Großebersdorf 17' 07570 Harth-Pöllnitz
Tel.: 035507/2382 'Fax: 036607/50523 ' E-Mail: ford@auto-haupt.de 'www.auto-haupt.de
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o+r
bautenschutz
gmbh

innen- ußd außenputze

wärmedämmlassade
allbausanierung
bauwerksabdichtung
belonsanierung
sandstrahlarbeilen bautenschutz gmbh

induslriebodenbeschichtung
thomas-müntzer-straße I estrichbau
07589münchenbernsdorf mauertrockenlegungmitchromstahlplatten

+ diamantseilsägetechnik
telefon 036604/883-0 stahlbetonarbeiten
telefax 036604/88350 baumeister-undrohbauarbeiten

diamantsäge- und bohrarbeiten

E-Mail: o-r-bautenschutz@t-online.de' www.o-r-bautenschutz.de

Ihre Steuererklärung!
Lohn- und Einkommensteuer Hilfe-Ring
Deutschland e.V (Lohnsteuerhilfeverein)

Beratungsstellenleiter Guntram Bayer
An der Liegend 12 | 07589 Münchenbernsdorf
Tel. 036504 - 81 979 | guntram.bayer@steuerring.de
wwwsteuerri n g.de/bayer

Willst Du hoch hinaus?

... werde ßmg§§sgmk§ff ,r*,a

GEBR. WAGNER
BEDACHUNG

Neu für §ie: '§§

§a n §täts*'l& §.§§

scHUH MAcHER TEcHNTK snnrrAtsnnus
Überzeugen Sie sich einfach selbstl Wir beraten Sie gern.

Qua lii:lt. d ie m ic h ber,vegt. l'4e il r .: u i pel te r':. or t hoi-',;crl ir:.de
BerlinerStraße 136 i 07545Gera Telefon 0365. 83325-0

t- @DL-.
lreuno

Bahnhofstraße 33 '07570 Weida
Telefon:036603/71532
E-Maih freund-automobile@t-online.de
www.f reund-automobile.de

tZ: l212020,10 km, l(raftstofl: Super E10 95,110

kW (150 PS), Irubraum:1496 cIn , Schartgetrie-

be, Lucid 8ed Metallic, scheckheftgepfleqt,

; nächste11tl-Prü[ung]2/2023,3Zylinderkont-Antrieb,60änge,liichtraucherfahneug,Klimaanlage,

i l"ederlenkad, schlüssellose Zv, tSP, lsofix, Spurhalteassistent, Sp0rtsitze, Berqanfahrassistent, I
treisprecheinrichtung, Iinparkhilfe Sensoren v0rn, Siüheizung, N0tbremsassistent, Dachreling,

getönte Scheiben,Start/St0pp-Aut0rrlatik, elektr. Parkbrernse, S0undsystem, Einparkhilfe Kamera,

Verkehrszeicherlerkerrnung, Begensensor, Lord0senslütze,I4interpaket,elektr, lleckklappe,l'lai-
gationssystem, beh. Lenkad, tinparkhilfe selbstl. Syslem, Alufelgen, Eluetooth u.v.m.

Kraflst0tfwrbrauchr 5 5 li I00 kIl] (k0mblnierl).6,5 l/100 knr (infer0rt$ 4.9 l/100 km (al]ßer0rt$r C0i-[miss]0neni 125

C0 f1 nersllase B Schadslojfklasse. ELr0 6d Fe,nslaub0 ahelle d
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SEAT
Lecrse &
Smite
SEAT Ateco
nu 199 € -tr.,
ohneAnzohlung.

tlugik in meinen Clhren.

s
SEtrIT

AUTOHAUS fft,l SÜOSRHNHOF GMBH & CO. KG
Erfurtstraße 14 ' 07545 Gera

Tel.: (0365) 84011-0.Fax:84011 20

E-Mail: seat-muehlbauer@t-online.de
www.seat-muehlbauer.de

Beispielrechnungr, berechnet für eine jöhrtiche Fohrleistung von 10.000 km für den
SEAT Areco Styte 1.0 rsl. 81 kW {11O PS)*.

Leosing-Sonderzoh{ung: O,O0 € Loufzeit: 36 Monote
Nettodorlehensbetrqg: 21.259.(l€ .löhrlicheFohrteistung: 1O.00Okm
Gesomtbetrog: 7.164,00 € EffeldiverJohreszins: 2.15%
36 Leosings.qten ö l99,OO € Sottzinssqtz lgebundenl p. o.: 2J5o/o

" Kroftstoffverbrouch Benzin: innerorts 6,3. ouBerorts 5,1, kombinien 5,6 t/
100 km; COrEmissionen: kombiniert 127 glkm.COz-Eftizienzklosse: B.

IEin PrivotLeosing-Angebot de. SEAT Leosing, Zweigniedertossung der Voikswogen
Leosing GmbH, Gifhorner Stroße 57, 38112 Brounschweig, für die wir ots ungebundener
Vermittler gemeinsom mit dem Kunden die für den Abschluss des Leosingvenrogs
nöt,gen Vertrogsunterlogen zusqmmenstetten. Angebot qüttig bis 31.O3.2021 für
Privqtkunden und Leosingvertröge mit 36 Monoten Loufueit. Bonitot vorousgesetzt. Es
besteht ein gesetzliches Widerrufsrecht für Verbroucher. Dos Angebot ist mit keinen
weiteren Aktionen kombinierbor, Uberführungskosten in Höhe von X € werden sepqrot
berechnet. Weitere lnformotionen bei uns im Autohous und unter ww.seot.de/oteco.
Abbiidung zeigt Sonde.ousstottung.
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akt\v
Susan Rother

Alfred-Brehm-Straße 46 . 07589 Münchenbernsdorf

Telefon: 03 66 04 / 1 895 89
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ffiBHBffi r Gorten- und Londschoftsbou

o Siroßen- und Tiefbou

r Pf losierorbeiienAVegebou

o Klöronlogen und Entwösserung

. Boggerleisiungen

. Trockenlegung

. Schüttgü1er
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DRUCI(EREI hontaht@drucherei -wuest.de

EmiI TryüST & Söhne
INSPIRATION + BERATUNG + GESTALTUNG + DRUCI(
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=': 
Fliesen-Dietz ut^wl

,,__,= i "-' ,') Meisterbetrieb ,,,'@ry 
01660.r (,r0se

Renf Dicr,. ;i'r Fliesen- und ;i:- I:ur. 0l(r(r()l (rlg9i
07-57()Fricl:lnitz.Hauprstr.; Natursteinverlegung I:unk 0173-s7197-15

LAUFs&r§
ffi&ffiY'§ 

=#*ffiä#§DA STEHEN §IE KSFfl
!HR BAtsV.'. i-JR BOT!US.

FUR JEDEN ANSPRUCH

DIE FASSENDE WÜHNUNG-
0365.82 33 7-LO/-tA/-45 DIE-AUFBAU.DE

E i N fr:\Cl- L-l LSS I I \'! 0 ]"r i.i a'r r ir C', il,r - i,.l . r i, -.r
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